
Une inégalité trigonométrique 10/2/2014

Énoncé du problème

Montrer que pour tout x ∈
�

0 ;
π

2

�

, on a : (sinx )cosx +(cosx )sinx > 1

Solution
La fonction exponentielle de base a ∈ ]0 ; 1[ : expa : R −→ ]0 ; +∞[

x 7−→ a x
est décroissante, car sa fonction dérivée est

exp′a (x ) = ln(a )a x , avec ln(a )< 0.

Étant donné que pour x ∈
�

0 ;
π

2

�

, on a {sin(x ); cos(x )} ⊂ ]0 ; 1[, on a les inégalités :

¨

(sinx )cosx > (sinx )1

(cosx )sinx > (cosx )1
.

On en déduit : (sinx )cosx +(cosx )sinx > sinx + cosx =
p

2 cos
�

x −
π

4

�

La fonction f :
�

0 ;
π

2

�

−→ R

x 7−→
p

2 cos
�

x −
π

4

�

atteint son minimum 1 pour x = 0 ou x =
π

2
; on en déduit :

(sinx )cosx +(cosx )sinx > sinx + cosx > 1 pour tout x ∈
�

0 ;
π

2

�
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